中北大学、             
联合培养硕士研究生三方协议书
根据中北大学与             友好协商，中北大学（甲方），                        
             （乙方）和联合培养的硕士研究生（丙方），以及双方导师就联合培养硕士研究生（以下简称：合培硕士生）的培养事宜协议如下：
1、 经过甲、乙双方共同商定，同意丙方为XXXX年联合招收的合培硕士生。

录取专业：

学习年限：三年（XXXX年9月—XXXX年6月）。

学籍归属：丙方学籍归甲方。

二、丙方经过慎重考虑，自愿报名为甲、乙双方联合培养硕士生。愿意服从甲、乙双方的在学管理，接受学籍为甲方，在甲方进行为期一年的学位课程学习，在乙方进行为期一至二年的以开展科研实习和完成学位论文为主的联合培养教学与教育管理方式。

一经确定的录取决定，甲、乙、丙三方需共同遵守，如有一方无故违约，需向另外两方作出书面陈述，同时向各方赔偿录取违约金人民币伍仟元整。
丙方入学后，如果以另谋职业、出国、中途考学等个人原因（含无正当理由）申请退学，必须向甲、乙双方赔偿从入学至终止学期甲、乙双方为丙方提供的全部在学费用。

三、丙方按照双向选择的原则选报指导教师，第一导师为甲方导师，第二导师为乙方导师。其中甲方导师主要负责丙方的学位课程教学和学位申请等方面的指导工作；乙方导师主要负责丙方的科研实习和学位论文指导。甲、乙双方按照丙方对导师的选择意愿和乙方课题工作需求，确定丙方的两位指导教师。
四、丙方入学后的选课计划和培养计划，以甲方导师为主。其课程学分、课程教学管理，以及整体培养进程按照甲方的统一规定办理。丙方的学位授予和就业派遣等工作由甲方负责。

五、丙方完成课程学习后，于XXXX年  月  日-XXXX年  月  日主要在乙方开展科研实习，在乙方导师指导下完成规定的文献阅读调研、实验训练、社会实践、开题报告、论文阶段报告、学位论文答辩报告以及发表文章等必要的在学科研任务。

六、丙方的学位论文答辩由甲乙双方导师按照甲方对学位论文答辩要求，结合乙方的整体工作安排组织实施。有关学位论文答辩的全部资料交甲方，备份存乙方；有关在乙方所从事的科研工作的原始实验记录及其载体交乙方导师课题组或乙方图书资料管理部门。学位论文完成单位为甲乙双方，并须在论文封面或前言中加以注明。

七、丙方第一学年的导师工作量酬金由甲方全部支付第一导师，第二学年和第三学年的酬金由甲方分别支付第一导师、第二导师各一半。
八、乙方为丙方科研工作顺利进展提供必要的生活、学习和工作条件，提供食宿及每月     元的助研补助，并有责任对丙方进行科研工作指导和安全教育；丙方若在实验工作中由于个人原因造成实验设备等公共财产的损坏，应当进行赔偿；情节严重的，乙方将通知甲方并对丙方作出相应的处罚。

九、丙方在学期间，须严格遵守国家的法律法规，遵守所在方的各项规章制度，服从所在方管理；作息时间与所在方其他研究生规定相同。丙方在甲方进行课程学习期间，甲方承担丙方的管理责任。丙方在乙方学习期间，乙方需承担丙方的管理责任。
十、丙方同意遵守甲、乙双方的保密规定；未征得甲、乙双方书面同意，在5年内不得以任何方式向任何第三方泄露任何甲、乙双方科研所涉及的资料或其他知识产权相关的内容（包括但不限于：研究报告、内部资料、调研资料、软件等所有为公开发表的资料）。

十一、丙方在学期间第一学年享受甲方相应的学习、生活待遇；进入二、三年级在乙方进行科研工作时，享受乙方导师资助的生活、科研补贴。其中丙方在学期间的医疗事宜由甲方按照甲方学生医疗保险规定办理。有关丙方在甲方课程学习期间的其他待遇和安全责任事宜由甲方按照学校同类学生的相关规定办理。丙方在乙方科研工作期间，如因乙方责任所发生的安全伤亡事故，由乙方为主，甲方配合协商处理；如因其它责任所发生的安全伤亡事故，由甲方为主，乙方配合协商处理。

丙方在甲方课程学习期间享受甲方规定的学生假期；回到乙方进行科研工作阶段享受乙方规定的学生假期。

十二、合培生的学籍管理均按照甲方的学籍管理规定执行，合培生延长学籍期间的待遇按照乙方的相关规定执行。

15、 未尽事宜由三方另行商定。本协议一式五份，经甲、乙、丙三方和双方导师签字后正式生效，三方和双方导师各持一份。

 丙方签名：           第一导师签名：          第二导师签名：

甲方：中北大学                                   乙方：

      负责人签名：                            负责人签名：

  日期：XXXX年XX月XX日（公章）        日期：XXXX年XX月XX日（公章）

