
中北大学研究生毕业就业派遣须知
及工作流程
         (请毕业生务必仔细阅读)

中北大学研究生院

电话: 0351-3922165

传真: 0351-3920345

毕业生签订就业协议后，最重要、关键的工作就是就业派遣。就业派遣涉及到毕业生报到证的发放，就业报到证用以办理到单位报到、落户、档案转移等手续，派遣信息错误可能直接导致档案户口无法落实，对每位毕业生关系重大，请予以重视！
各位毕业生须认真阅读就业派遣须知，正确完成个人派遣信息的填报以及相关手续办理工作。填写就业派遣信息主要根据公司提供的派遣信息和三方协议提供的内容，在学校的就业网派遣证系统（http://grs.nuc.edu.cn/-就业网）内认真填写，学校将按照毕业生提供的信息予以派遣，并打印报到证。  
派遣注意事项如下：
一、签约后请先仔细阅读就业派遣须知。
二、就业派遣有五种方案如下，请各位毕业生仔细对照自身情况，办理相关派遣手续： 
（一）毕业时就业，单位同时接收档案和户口。
这种情况需要联系单位或者公司，取得人事接收函。在就业网派遣证系统中录入“单位信息”，“报到证抬头”和“档案地址”按照三方就业协议内容填写。用人单位有主管部门的，主管部门也须盖章。（前往上海、北京、广州、天津、深圳、杭州工作的同学需办理落户函后和协议书一并上交）。凡协议书上的单位公章超过两个的，毕业生需在协议书“报到证抬头”一栏标明派遣单位具体名称。
（二）毕业时就业，单位只接收档案不接收户口。
这种情况需联系公司，取得档案接收函，户口回原籍，在就业网派遣证系统中录入“单位信息”，“档案地址”按照三方就业协议内容填写，“报到证抬头”按照回生源地填写。若想将户口留到工作所在地，联系公司必须要取得工作单位当地人事部门的接收函，需要个人自行借助当地的人才市场办理。
（三）毕业时就业，单位档案、户口都不接收，这种情况档案、户口回原籍，在就业网派遣证系统中录入“单位信息”，“报到证抬头”、“档案地址”按照回生源地填写。若想将档案、户口留到工作所在地，需要个人自行借助当地的人才市场办理。在就业网派遣证系统中录入“单位信息”，“报到证抬头”、“档案地址”填写当地的人才市场。
（四）毕业时未就业，档案、户口回生源地，在就业网派遣证系统中“单位信息”填写“无”，“报到证抬头”和“档案转寄详细地址” 按照回生源地填写。
    （五）确认升学同学提交录取通知书或调档函，将研究生学籍档案调入录取学校，不再办理派遣手续；出国同学派遣回原籍或者派至办理出国手续部门指定的地方。
注：1.回生源地需要上交回原籍申请表（就业网-资料下载），具体派遣地址请查看就业网生源地一览表。
2.如果毕业生不愿把户口迁往单位，经单位同意，可不迁户口。


 SHAPE  \* MERGEFORMAT 




毕业生报到证的改派和领取
一、改派限制时间：
毕业派遣回原籍的4年之内可以改派;

毕业派遣到人才大市场的2年之内可以改派;

毕业派遣到就业单位的1年之内可以改派。
建议未找到工作的同学，派遣回原籍。
二、改派材料：
1.被录用公务员或者事业单位改派需要：
(1)报到证粉色联，报到证白色联（毕业后在个人档案里，按实际需要改派）；(2)三方就业协议书原件一份；（3）各区市及其以上的组织部或人事局（厅）签发的《公务员录取通知书》或者其它录用证明材料；（4）原单位解约函原件（针对毕业已经签约单位，派回原籍的不需要）。
2.用毕业生三方协议签约新单位改派需要：
(1)报到证粉色联，报到证白色联（毕业后在个人档案里，按实际需要改派）；（2）三方就业协议书原件一份；（3）原单位解约函原件（针对毕业已经签约单位，派回原籍的不需要）；(4)档案退函原件（针对档案放在人才市场的，其它的不需要）；（5）就业接收函原件（去北京、天津、上海、深圳、南京、杭州等地方就业的必需，例如：北京市单位——①部委直属单位或中央直属单位：经用人单位盖章的《XXXX年国务院各部委、直属机构及在京中央企业毕业生接收函》（绿表第二联），②北京市属单位；北京市人社局出具的接收函；
天津市单位——天津市教育委员会出具的《XXXX年外地院校非天津生源应届普通高校毕业生进津就业申请表》；
上海市单位——上海市学生事务中心开具的《关于同意非上海生源高校毕业生办理本市户籍的通知》（黄色联）；
深圳市单位——深圳市人力资源和社会保障局出具的《深圳市人社局高等院校毕业生接收函》；
南京市单位——南京市毕业生就业工作办公室出具的《南京市毕业生接收函（A类）》或南京其他人才中心出具的《毕业生接收函》)。
3.回生源地改派需要：
（1）报到证粉色联，报到证白色联（毕业后在个人档案里，按实际需要改派），（2）回原籍申请表或所挂靠的人才中心接收函。
4. 已确认为升学的毕业生申请派遣需要：
（1）提交升入高校的退学文件，（2）就业协议书原件，（3）相关就业单位接收函。
 三. 报到证领取：
1.本人携带身份证领取；
2.他人代领材料：本人身份证复印件，代领人身份证及复印件，委托书（中北大学研究生院-就业网-资料下载模版）。
四.请毕业生关注中北大学研究生就业信息网（http://grs.nuc.edu.cn/-就业网），认真阅读《中北大学研究生就业工作管理办法》，填写个人派遣信息，并在本手册上签名。
我已经收到《派遣须知手册》（2017年印制），并已知悉学校发布的研究生毕业派遣文件，我将认真阅读有关文件并遵守学校的规定。
  签收人：
日期： 年  月  日
毕业生核实并确认派遣单位具体名称和地址





将协议书（申请回原籍的提交回生源地申请表）交至研究生院就业办办理派遣





毕业生签订就业协议（正常毕业，有毕业证书）








用人单位有主管部门的，主管部门也须盖章。（前往上海、北京、天津、深圳、杭州工作的同学需办理落户函后和协议书一并上交）。


凡协议书上的单位公章超过两个的，毕业生需在协议书“报到证抬头”一栏标明派遣单位具体名称。





未签约同学的派遣





1、毕业时没有找到就业单位的同学，需派遣回生源地（当地教育局或人力资源和社会保障局，以当年省教育厅规定为准），或者派遣至省一级人才交流中心（生源地或毕业高校所在地的省级人才交流中心）。


2、考取博士的同学，凭录取通知书或调档函，将研究生学籍档案调入录取学校，不再办理派遣手续。





领取报到证，办理档案、户口迁移手续。








毕业生在就业网填写派遣单位具体名称和地址








具体拿到人才市场的退函


，两年内可以改派更换用人单位





称和地址





应届毕业生办理派遣流程











毕业生派遣其他注意事项








办理改派。





提交签约协议书，报到证原件（粉联和白联），退函。





毕业派遣至人才市场，两年内可以改派更换用人单位








拿到人才市场的退函，与新就业单位签订。





往届毕业生办理改派手续流程











用人单位有主管部门的，主管部门也须盖章。（前往上海、北京、天津、深圳、杭州工作的同学需办理落户函后和协议书一并上交）。


凡协议书上的单位公章超过两个的，毕业生需在协议书“报到证抬头”一栏标明派遣单位具体名称。





毕业生派遣其他注意事项








提交派遣证（报到证）原件（粉联和白联），原单位解约函及新签约协议书一份，办理改派。








凭解约协议，到研究生院就业办领取新就业协议，与新就业单位签订。








与原就业单位办理解除劳动关系协议。








毕业派遣至单位，一年内可以改派更换用人单位。





毕业派遣回生源地，四年内可以改派更换用人单位








与新就业单位签订。





提交签约协议书及报到证原件（粉联和白联）。





办理改派。








