中北大学研究生培养处


附件二      中北大学研究生学位论文答辩管理办法

(2006.3.6修订)

    为进一步规范我校博士（硕士）研究生学位论文答辩管理工作，保证博士、硕士研究生培养质量，根据《中华人民共和国学位条例》、《中华人民共和国学位条例暂行实施办法》、《中北大学学位授予工作暂行细则》，特制定本办法。

1．资格审查

对于申请学位论文答辩者，必须符合以下要求，方可准予组织答辩。

(1) 政治思想品德好；

(2) 按培养方案要求完成本学科所有课程学习，且成绩、学分符合规定要求；

(3) 按培养方案要求完成各实践环节；
(4) 按学校要求发表了相关学术论文；

(5) 学位论文格式符合学校统一规定，质量符合申请基本条件；

(6) 硕士生学位外语考试合格；博士生学位论文通过预答辩。

2．发表论文
2．1 博士

博士生申请学位论文答辩时在读期间需在核心刊物发表学术论文3篇，且其中至少1篇为SCI、SSCI收录。要求为第一作者，且第一署名单位为中北大学。

2．2 硕士

硕士生申请学位论文答辩时需在读期间在学术刊物上发表学术论文2篇或在核心刊物发表学术论文1篇。要求为第一作者，且第一署名单位为中北大学。

高校教师研究生申请答辩时，需在读期间在学术刊物上发表学术论文1篇。要求为第一作者，且第一署名单位为中北大学。

工程硕士或同等学力申请答辩时，需在读期间发表学术论文1篇。

发表的论文为相应期刊的录用通知或收录期刊源的可先准于答辩。

3．博士论文预答辩

博士论文在申请论文评阅和正式答辩前，必须在所属学科内组织预答辩，预答辩通过后方可申请论文评阅和正式答辩。

预答辩委员会由5名具有高级职称人员组成，是否邀请外单位的专家参加由导师自行决定。预答辩要求本学科在读研究生广泛参与。

    对于预答辩过程中专家提出的问题和修改建议，申请者在申请送审评阅前必须认真修改。
4．论文评阅

4．1 硕士论文评阅

经审查同意接受申请的学历硕士生的学位论文，须聘请2名（包含盲评1名）与论文有关学科的专家评阅论文，其中本校和申请人单位以外的专家至少1人，评阅人应由副教授、教授或相当职称的专家担任。申请人的导师不能聘为论文评阅人。

非学历硕士生的论文应有3位具有副高级及以上专业技术职称的专家评阅(其中1人为本校和申请人单位以外的专家)。工程硕士学位论文的评阅人应有1位来自工矿企业或工程部门的专家。申请人的导师不能聘为论文评阅人。

如评阅人中有 1人不同意答辩，可增聘 2名评阅人。如有2名评阅人评语为否定的，则本次申请无效，半年内不能组织答辩。

4．2 博士论文评阅

经审查同意接受申请的博士论文，须聘请7名与论文有关学科的专家评阅论文（其中2名为省外盲审专家）。评阅人应由教授或相当专业技术职务的专家（一般应是博士生导师）担任。其中本校和申请人所在单位以外的专家至少3名。申请人的导师不能聘为论文评阅人。论文评阅人应是责任心强、作风正派，在相应学科领域学术造诣较深，近年来在科学研究中有突出成绩的专家。

如评阅人中有1人不同意答辩，可增聘2名评阅人。如有2名评阅人评语为否定的，则本次申请无效，半年内不能组织答辩。

5．论文答辩

硕士学位论文答辩委员会由5-7名具有高级专业技术职称的专家组成，其中至少1人是我校和申请人所在单位以外的专家，1人为论文评阅人（非学历硕士生的答辩要求有3人是硕士生导师，2人为论文评阅人），导师不能聘为答辩委员会成员。委员会设秘书1名，秘书应由讲师或具有硕士学位以上的教师担任。

博士学位论文答辩委员会由5-7名具有教授或相当职称的专家组成，其中本校和申请人单位以外的专家至少3人，评阅人至少3人，博士生指导教师至少3人。答辩委员会主席应为校外专家，导师不能聘为委员会成员。委员会设秘书1名，秘书应由副教授以上或具有博士学位的教师担任。

    对于是否通过答辩，是否建议授予学位，应以无记名投票方式表决，同意票数达全体委员人数2/3以上为通过。

    答辩委员会决议必须包括下述内容:对论文学术水平的评价，是否通过答辩，是否建议授予学位。对答辩不合格的论文，半年后可申请重新答辩1次。

答辩会议要有详细记录。包括提问、回答问题情况，以及答辩委员会提问情况等。

6．论文保密

申请答辩的论文，应按校党保办[2005]5号文要求进行保密处理，并填写《中北大学学位论文定密审核表》，经审定签字后报研究生院备案。凡审定为保密的论文，其论文评阅、答辩、保管等一律按保密论文的规定进行要求，凡未经定密的论文，研究生院一律按非密论文进行处理。

7．提交材料

 申请答辩者在符合申请条件的前提下，应至少提前1个月向研究生培养处提交盲审论文（博士2本，硕士1本）。

申请学位论文答辩时，应提交下述材料：

(1) 学位论文和学位论文答辩申请书；

(2) 课程学习成绩单和各必修环节证明材料；

(3) 在读期间发表的与学位论文相关的学术论文复印件；

(4) 开题报告；

(5) 指导教师对论文的学术评语； 

(6) 属于保密论文的，应提交审定签字后的《中北大学学位论文定密审核表》。

本规定从文件发布之日起执行，以前规定与本规定不符的，以本规定为准。

本规定解释权在研究生培养处。
Tel: 0351-3925738(处长办公室) 3925740（培养科） 3920329（质量监督科） 3925236（学籍管理科） Fax: 3925738


